

新年·在现场

刚检查完菜场就跑去做“老娘舅”

市场监管人员刚开年就忙起来了

Z 本报记者 张倩 通讯员 周理军

昨天,杭城各单位迎来了节后第一个工作日,记者来到杭州市江干区市场监督管理局,和工作人员一起感受新春“开门红”。

钱江苑农贸市场位于江干区钱潮路,是钱江新城居民菜肉的主要供应点,昨天刚恢复营业,大部分经营户将新鲜的蔬菜、水果摆上摊位,前来购买的市民很多。为了解市场情况,确保辖区居民食品安全,钱丽娟和史云峰也来到这里开展检查。

“小钱新年好,刚上班就来检查啦。”两人刚走进负一楼的水产品市场,不少经营户就冲他们打招呼,有的还跟他们聊起了家常,“我们一周要来三四次,久而久之就熟悉了。”史云峰告诉记者,这里的经营户不仅对顾客热情,互相之间也都特别和气,更难能可贵的是,他们的规范经营意识都很强。

在负一楼的一个家禽摊位上,记者真切体会到了这种热情和自觉。这个摊位的老板姓汪,年纪不大,钱丽娟叫她“小汪”。检查人员刚到摊位,她就介绍起来,“我们

很自觉的,你看,我的鸡鸭脚标清楚、票证齐全,都是按照要求弄的,绝对符合食品安全标准!”说话间隙,她已把票证递到了检查人员的手里。记者从票证上看到,小汪的这些“杀白禽”都来自余杭华东家禽定点屠宰处,鸡鸭脚上绑有标牌,检疫合格标志和生产企业的检验信息标识一目了然。

钱丽娟介绍,为预防人感染禽流感,从今年1月开始,杭州要求对“杀白禽”净膛销售,钱江苑农贸市场自然也不例外。小汪说,刚开始,顾客还不满意,不过经过一段时间的宣传,顾客也就接受了,“毕竟是为了大家的健康着想”。

钱江苑农贸市场负责人詹勇说,市场要求每个经营户签订食品安全承诺书并上墙展示,组织经营户学习规范经营,及时和市场监督管理部门协调沟通。两年来,市场经营户的食品安全意识不断提高,顾客满意度也不断提升,市场也因此成为2015年度江干区唯一一个四星级农贸市场。

随后,检查人员对市场环境、工作人员健康证、农产品检测台账等进行了细致的检查。

结束后,他们又马不停蹄地赶回单位处理群众投诉



市场监管人员刚开年就忙起来了

去了。史云峰告诉记者,仅四季青所每个月要处理的群众投诉就有160多起,这些投诉大部分是消费维权投诉,虽然涉及标的、金额不大,但是处理起来十分耗时耗力,所以能抓紧一点是一点,争取早点帮群众解决纠纷。

“除了日常工作,今年杭州还要迎接G20峰会,市场监管工作的这根弦要绷得更紧了,开年就得忙起来。”钱丽娟说。

帮得了新人 查得了违章

城管执法人员“一直在路上”

Z 本报记者 许梅

早上7点已经在岗,中午12点还在赶回中队吃午饭的路上——这,就是两个城管执法队员的“半天”。昨天是春节后上班的第一天,也是西方的情人节。上午,记者跟随杭州市西湖区城管局北山中队执法队员李靖和薛方中,体验了城管执法人员“一直在路上”的忙碌。

西湖边的杭州少年宫区域,是北山中队的重点巡查区。前几天天气好,西湖边外地游客特别多,无证小摊贩也都聚集了过来。春节期间,每个值班城管队员的劝导量都在100次以上,真是说得口干舌燥。

长假刚结束,天气骤然变冷,李靖和薛方中还是不放心地开着执法车,一路直奔少年宫。果然,少年宫边游客稀落,无证小摊贩也没了,但沿少年宫转个弯,他们就发现,在北山路保俶路交叉口,一些外地车辆“不客气”地停在了慢车道和人行道上。这里靠近断桥,来往车辆多,行人也多,对于这些违停车辆,执法队员果断“不客气”地开出违章停车告知单。

不过,城管执法也有人性化的一面。在曙光路的西

湖区婚育服务中心,考虑到当天是情人节,不少情侣会赶着日子来领证,加之旁边的西湖小学还没开学,执法队员和协管队员就引导新人将车停到校园里,尽力为大家提供方便。

保俶路上有条支路叫宝石二路,里面有汉庭等多家快捷酒店。春节前有住户投诉,说汉庭酒店的空调外机



劝导花店经营户规范经营

太吵了。接到投诉当天,李靖和薛方中到现场测分贝,发现确实噪音超标,随即要求酒店整改,并准备作出行政处罚。

春节过去了,李靖和薛方中又去了一趟酒店,实地查看整改进度。

记者在现场看到,汉庭酒店的空调外机机组,集中放置在酒店旁一座两层楼高的小楼楼顶。因为没有建楼梯,想检查这些机组可不容易。两名执法队员穿过狭窄细长的酒店员工厨房,在一个仅一人宽的小天井旁停了下来,沿着简易木梯往上爬。记者看得心慌,但李靖毫不犹豫地开始抬脚,薛方中紧跟其后。“第一次爬的时候,也有点心慌。”李靖说,因为要实地查看、拍照取证,还要跟踪整改结果,这个春节前后,他们已经前前后后爬了三四次,“比这还难爬的简易楼梯也得上”。

两三个地方一跑,一个多小时就过去了。不过,李靖和薛方中的任务还有很多:情人节,花店忙着做生意,一忙起来,门前三包也不管了。保俶路、体育场路等处的鲜花店,李靖和薛方中一个个走了个遍;省府路等很多道路正在提升改造,盲道上有没有堆放建筑材料、施工区域有没有进行围护、有没有设立危险警示牌……

律师早早就位 服务周全到位

杭州公共法律服务中心迎来猴年头批“客人”

Z 本报记者 陈赛男

“2001号,请到2号窗口。”昨天,就在大家还沉浸在过年的余味中,位于市民中心的杭州市公共法律服务中心早早“开门迎客”。

上午8:30,距离“开门”还有半个小时,杭州市公共法律服务中心大厅设置的法律咨询、法律援助、人民调解、公证服务等7个服务窗口已经提前调整成工作模式,准备为来访市民提供法律帮助。

“律师你好,我有个事想咨询一下。”这不,一大早就来了的贝大伯带着一大堆资料,找到2号法律咨询窗口急切地说道。京衡律师事务所的毛伟刚律师接待了他。贝大伯今年80多岁,咨询的是一起历史遗留的房屋征迁问题。因为老人年纪大了,表达的思路也不太清晰,毛伟刚一边细心引导询问,一边认真查看资料。在详细了解情况后,毛伟刚不仅耐心地分析了问题,还从法律角度给老人提出了不少建议。

与毛伟刚早早迎来“开门红”相比,同样在法律咨询窗口值班的刘骏律师却迟迟无法“开张”。直到上午11点左右,刘骏才迎来了第一位“客人”,这是一个拿着材料匆匆走进大厅的年轻人。经了解,年轻人姓唐,是在杭州工作的温州人,针对一起医患纠纷,他希望走诉讼途径,但不知道是否有风险,也不知需要准备哪些材料。于是在节后上班第一天,唐先生赶回杭州,专程来咨询专业律师的法律意见。听完唐先生的叙述后,刘骏不仅为他详细分析了案件中可能存在的法律风险,还提供了详细的法律建议,唐先生连连道谢。

送走唐先生后,其他公证服务、人民调解、法律援助等窗口也陆续接待了一些前来办事的市民,大多以咨询为主。截止到昨天下午4点,7大窗口累计接待24人次,办理15件事项。

“这与往常工作日相比,真是冷清了不少。之前来咨询和申请法律援助的人员中,外来务工人员占比较大,可能是春节刚结束,务工人员还在回来的路上。”杭州市公共法律服务中心工作人员告诉记者,该中心自去年12月

30日正式启用以来,截止到年前,已累计接待当事人近1500人,日均接待55人次,已办理各类事项1164件。



杭州市公共法律服务中心节后工作首日现场